

大范围雾霾再次降临 笼罩中国近七分之一国土！



最近微博上流传这么一则笑话：今天，北京又从卫星地图上消失了，奥巴马愤怒的把绝密报告摔在桌上，“到底是什么先进武器，这么大的城市说不见就不见啦？雾霾究竟有多可怕？连你们都不敢去？”钢铁侠、绿巨人、蝙蝠侠等羞惭的低下了头。忽然，金刚狼提议：“擎天柱可以！他无需呼吸！”只见擎天柱默默地说：“尼玛，我限号！”

关于雾霾与激光武器 张召忠回应：所言无错 网友有误解



著名军事理论家、海军少将张召忠前些日子接受媒体采访时指出，“雾霾是对美国激光武器的最好防御”，这一番言论随着近日雾霾天的持续加重，被网友再度翻出热炒，微博已有上万次的转发和评论，网友各式吐槽并炮轰。

崔永元说“建议张将军负责春晚语言类节目创作”，“雾霾如此严重，不打自倒，人家还需要用激光武器吗”但也有人指出，媒体和网友对张召忠的原话存在误解。

被炮轰的这番雾霾言论，出自张召忠接受央视《海峡两岸》采访时的一个解答，当主持人提出“激光武器是否有劣势或短板”时，张召忠回答说：“激光武器有劣势，雾霾就是对付激光武器很好的一个防御。”

“激光武器最怕的就是雾霾，雾霾是什么东西，我看了一下雾霾的构成，里面有微小的金属颗粒，这个金属颗粒你把它放大以后就是一个一个小钢球在空气里头弥漫着，那激光能穿透它吗？”

“PM2.5到四百、到五百、到六百的时候，对激光武器的阻止最大了，根本穿透不了，比方说在没有雾霾的天气下，激光武器的作用距离是10公里，有雾霾的情况下一下降到1公里，这种武器有什么用？”

张召忠解释：大家对我的原意肯定有误解，也有些人断章取义。我只是在说激光武器的劣势，不是支持雾霾的意思。现在环境太浮躁了，什么事情一出来后大家也不完整去看一下，真正了解下前因后果。我整个节目实际有二十分钟，都在讲激光武器，现在就被切出这两分多钟，引起了误解。如果大家把整期节目下来，就会很明白。好比一个小品，你从中间剪两分钟放到网上试试，谁能看懂它前后要说什么。

气象台五天连发霾黄色预警 京津冀遭遇霾重污染

23日，环保部通报，环境保护部卫星遥感监测表明，最近一两天，我国均有100多万平方公里的国土面积遭遇灰霾污染，北京、河北等地为重度污染。为应对灰霾污染，环保部启动重污染天气应急预案，派出12个督查组赴京津冀及周边地区，对各地重污染天气应对工作进行专项督查。

据介绍，2月26日前，大气扩散条件维持不利，天津和河北北部以中至重度污染为主，北京和河北中南部以重至严重污染为主。27日，受冷空气影响，上述地区空气重污染有望缓解，届时北京、天津和河北北部以良至轻度污染为主，河北中南部以轻至中度污染为主。

目前，环保部下派12个督察组，赴北京、天津、石家庄、邯郸、邢台、保定等京津冀及周边地区部分重点城市开展专项督察。

京津冀等地启动应急预案 预警级别上调至橙色

为应对雾霾来袭，京津冀等一些城市启动了应急预案。2月20日12时，北京市启动空气重污染黄色预警。这是继去年《北京市空气重污染应急预案》出台后，发布的首个空气重污染黄色预警。21日中午，预警级别首次上调至橙色预警。

据介绍，北京市空气重污染橙色预警应急措施包括：施工工地停止土石方和建筑拆除施工，停止渣土车、砂石车等易扬尘车辆运输；按空气重污染期间工业企业停、限产分预案确定的名单，对有关企业分别实施停产或限产减排30%污染物的措施；在现有“禁放”“禁烧”范围的基础上，全市范围禁止烟花爆竹燃放、露天烧烤；建议中小学、幼儿园停止体育课、课间操、运动会等户外运动。

昨日，北京市应急委员会、北京市空气重污染应急指挥部联合发出通知，要求各单位严控机动车上路，全市党员、干部带头绿色出行。

河北省24日5时发布霾橙色预警，除张家口北部、承德北部外，河北省其他大部分地区有中度霾，局地有重度霾。按照重污染天气应急限产、停产企业名单，实施Ⅱ级响应减排措施，确保烟(粉)尘、二氧化硫、氮氧化物排放量削减30%以上。

据报道，环保部门预测，2月23日至27日，天津市将出现重污染天气。天津市政府23日发布《关于启动重污染天气应急响应的通知》，天津市交管局发布实施三级(黄色)重污染天气应急响应措施，自24日零时开始至重污染天气预警解除，在限行区域实施机动车尾号限行措施。

官方解析大范围重污染原因 27日冷空气将吹散雾霾

据环保部有关负责人介绍，造成我国近期大范围空气重污染的原因主要有：污染排放强度高，污染物排放量大；气象条件不利，污染物难以及时扩散；机动车、北方冬季燃煤采暖污染等对空气质量产生影响。

中央气象台首席预报员马学款介绍，京津冀地区雾霾天气突然加重，主要有三个原因：

首先是，近几天冷空气势力弱，近地面风力小、大气层结稳定，空气中污染物的扩散条件差，容易形成积聚效应。

其次，弱东南风的水汽输送和地面蒸发，导致近地面空气相对湿度快速增大，进而引起能见度急剧下降，这是雾霾加重的重要原因。

第三是特殊的地形和大气环境特点。京津冀地区西侧是太行山脉，北侧是燕山山脉，地形条件相对闭塞，在一定的天气条件下(如静稳天气下的地面弱南风、东南风气流)，本地排放和外部输送的污染物容易在山前堆积，所以沿山及山前地区往往空气污染最重。

中央气象台预计，24日至27日，将有一股较强冷空气自西向东影响我国北方地区，当27日前后这股冷空气到来之时，华北黄淮等地的雾和霾天气将消散。

老百姓如何抵御雾霾：



1 尽量减少暴露在室外的时间 降低室外活动强度

患心脑血管等慢性病患者
在室外易因缺氧而诱发心肌梗塞、心绞痛等病

年老体弱多病者
出现中、重度雾霾天气时减少外出

少年儿童
雾霾天气仍应坚持符合其生长发育需要的体育锻炼

2 注意改善室内空气质量

■ 雾霾天气应保持门窗紧闭

■ 可选择具有品牌信誉度的室内空气净化器，还可以在室内种植绿色植物

3 在不得不外出的情况下选择合适的防尘口罩

选择材质密实的，有吸附层的口罩

4 注意调整饮食结构

■ 多喝水，饮食以清淡为佳

■ 多吃富含维生素A、β-胡萝卜素的食物

■ 食用具有养肺功能的莲子、百合、排骨汤、银耳羹、鸭肉粥等

■ 根据自身情况选择润肺饮食

新华社记者 施晓珂 编制

相关食品和卫生环境专家均表示：PM2.5是通过呼吸进入到肺泡，而猪血、黑木耳等是消化吸收进肠胃，对呼吸系统中的PM2.5显然难以触及。所谓“吃猪血、鸭血、黑木耳可防雾霾”，根本没有一点科学依据。

专家表示，真正要抵御雾霾，应该尽量减少外出，少抽烟、清淡饮食，少吃刺激性食物，建议多吃新鲜蔬菜水果，至少保证每人每天一斤蔬菜半斤水果，补充维生素，多喝水。

如果要戴口罩抵挡PM2.5，就必须选对口罩。普通口罩的阻挡效果其实并不好，而医用N95口罩，在阻挡比如煤尘、水泥尘、酸雾等可吸入颗粒物的过滤效果是值得肯定的。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/57956.html>